Matematyka A, egzamin, 30 stycznia 2017, 18:05 — 21:05

Rozwiazania réznych zadan nalezy napisa¢ na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego,
jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzysta¢ z kalkulatoréw, telefon6w komoérkowych ani innych urzadzen elek-

tronicznych; posiadane musza by¢ schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!
Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia, ktére

zostaly udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczyta¢ CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1.

(3 p.) Zdefiniowaé log, a pamietajac o zalozeniach o a i c.

(7 p.) Rozwiaza¢ réwnanie 3 log,o(2%) + £ log(3 — 2)° = % +logy 1 (27 +5).

(3 p.) Poda¢ definicje kosinusa, sinusa i tangensa dowolnego kata dodatniego.
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5.
(3 p.) Zilustrowa¢ jej rozwiazanie na okregu x? + y* = 1.

(4 p.) Rozwiaza¢ nieréwnosé¢ cost —sint >

(4 p.) Niech p > 0 oznacza liczbe rzeczywista. Niech P = (p, %p‘l) i niech @ = (q, iq‘l)
przy czym styczne w punktach P i () do wykresu funkcji y = %1334 sa prostopadte.
Wyznaczy¢ liczbe ¢ w zaleznosci od p.

(6 p.) Znalezé liczbe p > 0, dla ktérej odcinek PQ jest najkrotszy lub wykazaé, ze taka
liczba nie istnieje.

. Niech f(z) =z {/&=0 Jezeli 22 ¢ {1, 4}, to zachodza réwnosci:

=
28 — 8922 + Tzt 2-1)2 54x(—84 + 8922 + Ta*
f(x) = r° + Tw '7(902 )16 PP x( + m+x)'
7 (2% —4) 49 - /(a2 = 1)5(a® — 4)®
Wielomian 28 — 8922 + 72* ma cztery pierwiastki: x; ~ —3,52, 9 ~ —0,57, 13 = —25 oraz
x4 = —x,. Pierwiastkami wielomianu —84 + 8922 + 7z* sa liczby x5 ~ —0,94 1 1y = —s.

(1 p.) W jakich punktach funkcja f ma pochodna pierwszego rzedu.

(2 p.) Znalezé te przedziaty, na ktérych funkcja f maleje i te, na ktérych rosnie.

(2 p.) Znalez¢ te przedzialy, na ktorych funkcja f jest wypukla i te, na ktérych jest wklesta.
(1 p.) Obliczyé granice funkcji f i jej pochodnej f' przy @ — +oo.

(4 p.) Na podstawie uzyskanych informacji naszkicowa¢ wykres funkeji f.

. (5 p.) Obliczy¢ lin%

((1+52)"° + (14 52)71/® — 2cos(2?)) - logyy(10 + 2°) - In(1 + 2®)
In (cos(zv/2)) - cos(zv2) - (tgx)? .

(5 p.) Obliczy¢ [ 2% cos(2z)dx.

Niech A = (3,6,—1), B =(3,2,1), C = (-3,10,—1), D = (5,4,1). Punkty F, F,G sa
srodkami odcinkow AD, BD i BC.

(1 p.) Znalez¢ iloczyn EF x FC.

(3 p.) Znalez¢ pole czesci wspoélnej czworoscianu ABC'D i plaszezyzny EFG.

(2 p.) Znalez¢é réwnanie plaszezyzny EFG i odlegto$é punktu D od niej.

(2 p.) Znalez¢ objetosé czworoscianu ABCD .

(2 p.) Znalez¢ kosinus kata <BAC. Czy $BAC < %7

Ciekawostki (ktéz wie, co sie moze przydac): (1 +z)* =1+ az + (5)2* + (§)a* + - =
. 3 25 27 00 n a2+l / . P -
sinz=r -G+ 5 —F+... =) " (1) (cosz) = —sinz, tgF =1, cosZ

@nt1)l’

tgr = a+328+ 25 +4Ea™+. .. In(l-z)=— (z+ 222 + L2 + {2t 4+ .. ), tgE = \/ig, cos T =L,




